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安徽省和县2009—2010学年度第一学期
期末考试九年级数学试卷

（考试时间120分钟，满分150分）
一、精心选一选（本题有10小题，每小题4分，共40分）

1、计算
[image: image75.png]


的结果是（   ）A、1   B、－1   C、
[image: image2.wmf]2
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  D、
[image: image3.wmf]3
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2、小明把如图（1）所示的扑克牌放在一张桌子上，请一位同学避开他任意将其中一张牌倒过来，然后小明很快辨认出被倒过来的那张扑克牌是（    ）
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A、方块5    B、梅花6     C、黑桃7   D、黑桃8
3、连掷两次骰子，它们的点数都是4的概率是（    ）

A、
[image: image5.wmf]6
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   B、
[image: image6.wmf]4
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   C、
[image: image7.wmf]16
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    D、
[image: image8.wmf]36
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4、如图2， 在平行四边形ABCD中，AE⊥BC于E，AE=EB=EC=a，且a是一元二次方程
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的根，则平行四边形ABCD的周长是（    ）
A、
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   B、
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   C、
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    D、
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5、如图3，是北京奥运会自行车比赛项目标志，则图中两轮所在圆的位置关系是（  ）

A、内含    B、相交    C、相切    D、外离
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6、将进货单价为40元的商品按50元出售时，售出500个，经市场调查发现：该商品每涨价1元，其销量减少10个，为了赚8000元，则售价应定为（    ）。

A、60元   B、80元   C、60元或80元    D、70元

7、关于x的一元二次方程
[image: image14.wmf]0
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的一个根是x=0，则a的值是（   ）

A、1   B、－1   C、1或－1     D、
[image: image15.wmf]2
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8、如图4，⊙O外接于△ABC，AD为⊙O的直径，∠ABC=30°，则∠CAD=（   ）

A、30°  B、40°  C、50°   D、60°
9、已知二次函数
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的图象上有A
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三个点，则y1、y2、y3的大小关系是（    ）

A、y1>y2>y3   B、y2>y1>y3   C、y3>y1>y2   D、y3>y2>y1
10、抛物线
[image: image19.wmf]3
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是由抛物线
[image: image20.wmf]2
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平移而得，则下列平移正确的是（   ）
A、先向左平移2个单位，再向上平移1处单位；B、先向右平移2个单位，再向下平移1处单位；C、先向左平移2个单位，再向下平移1处单位；D、先向右平移2个单位，再向上平移1处单位；
二、耐心填一填（本题有8小题，每小题5分，共40分）

11、已知2<x<5，化简
[image: image21.wmf]=
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12、若点(a+1，3)与点(－2，b－2)关于轴对称，则点P(－a，b)关于原点的对称点坐标是________。

13、Rt△ABC中，∠C=90°，AB=5，内切圆半径为1，则三角形周长为_________。

14、若
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的值是___________。

15、方程
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两根分别为
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16、化简：
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17、如图5，从地面垂直向上抛一小球，小球的高度h（单位：米）与小球运动时间t（单位：秒）之间的函数关系式是
[image: image27.wmf]2

5

30

t

t

h

-

=

，那么小球运动中的最大高度是_________米。
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18、矩形ABCD的边AB=8，AD=6，现将矩形ABCD放在直线l上且沿着l向右作无滑动地翻滚，当它翻滚至类似开始的位置
[image: image29.wmf]1111

ABCD

时（如图所示），则顶点A所经过的路线长是_________．

三、细心解答（本大题共70分）

19、（6分）先化简，再求值：
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20、（6分）解方程：
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21、（9分）已知关于x的一元二次方程
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有两个实数根
[image: image34.wmf]1
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。（1）求实数m的取值范围；（2）当
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22、（9分）如图，AB是⊙O的直径，点D在AB的延长线上，BD=OB，点C在圆上，∠CAB=30°。求证：DC是⊙O的切线。
23、（9分）2008年北京奥运会吉祥物是“贝贝”、“、晶晶”、“欢欢”、“迎迎”、“妮妮”，现将5张分别写有这五个吉祥物名称的卡片（卡片的形状，大小一样，质地相同，如图所示）放入 个不透时的盒子内搅匀。
（1）小虹从盒子中任取一张卡片，取到“欢欢”的概率是多少？

（2）小虹从盒子中先随机取出一张卡片（不放回盒子）然后再从盒子中取出第二张卡片，请你列瑶池法或树形图法表示出小虹两次取到卡片的所有可能情况，并求出两次取到的卡片恰好是“贝贝”、“晶晶”（不考虑先后顺序）的概率。

[image: image71.png]spe ey

n

n

gt

Sl

W
W





[image: image72.png]


24、（8分）用六根一样长的小棒搭成如图所示的图形，试移动AC、BC这两根小棒，使六根小棒成为中心对称图形；若移动AC、DE这两根，能不能也达到要求呢？（画出图形）。
[image: image73.png]


25、（11分）如图，隧道的截面由抛物线AED和矩形ABCD构成，矩形的长BC为8cm，宽AB为2m，以BC所在的直线为x轴，线段BC的中垂线为y轴，建立平面直角坐标系，y轴是抛物线的对称轴，顶点E到坐标原点O的距离为6m。（1）求抛物线的函数关系式；（2）一辆货运卡车高4.5m，宽2.4m，它能通过该隧道吗？（3）如果该道内设双行道，为了安全起见，在隧道正中间设有0.4m的隔离带，则该辆货运卡车还能通过隧道吗？
[image: image74.png]


26、如图，AB是的直径，CD是的一条弦，且CEAB于E，连结AC、BC。（1）若BE=2，CD=8，求AB和AC的长。

九年级数学参考答案
一、精心选一选

1—5、CADAD  6—10、CBDDC

二、耐心填一填

11、3；12、（－3，1）；13、12；14、1；15、
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；17、45；18、12π； 
19、原式
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                                           …………………………………（3分）

当
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20、（1）由题意有
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即实数m的取值范围是
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（2）由
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若
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∵
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若
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22、证明：连接OC、BC
∵∠CAB=30°，∴∠COB=2∠CAB=60°……………………………………（3分）

∵OC=OB∴△OBC是等边三角形，又BD=OB

∴∠OCB=∠OBC=60°，BD=OB=BC……………………………………………（6分）

∴∠BCD=∠D＝
[image: image55.wmf]2

1

∠OBC=30°∴∠OCD=∠OCB+∠BCD=90°

又点C在圆上∴DC是⊙O的切线。……………………………………………（9分）

23、解：（1）由题意知，任取一张卡片有5种可能，所以，

P（取到“欢欢”）=
[image: image56.wmf]5

1

………………………（3分）
（2）记卡片“贝贝”为B，“晶晶”为J，“欢欢”为H，“迎迎”为Y，“妮妮”为N

	
	B
	J
	H
	Y
	N

	B
	—
	（J，B）
	（H，B）
	（Y，B）
	（N，B）

	J
	（B，J）
	—
	（H，J）
	（Y，J）
	（N，J）

	H
	（B，H）
	（J，H）
	—
	（Y，H）
	（N，H）

	Y
	（B，Y）
	（J，Y）
	（H，Y）
	—
	（N，Y）

	N
	（B，N）
	（J，N）
	（H，N）
	（Y，N）
	—


由上表可知，两次取到卡片的所有可能情况有20种，而两次取到的卡片恰好是“贝贝”、“晶晶”（不考虑先后顺序）有2种。

所以，P=
[image: image57.wmf]10
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注：其他解法，酌情给分。

24、每图4分


25、根据题意：A（－4，2），D（4，2），E（0，6）。

【解法一】设抛物线的解析式为
[image: image58.wmf]6
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把A（－4，2）或D（4，2）代入得
16a+6=2,得
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【解法二】设解析式为
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（5分）

（2）根据题意，把x=±1.2代入解析式，得y=5.64

∵5.64>4.5，∴货运卡车能通过……………………………（8分）

（注：如果只代x=1.2，需说明对称性；只代x=1.2没说明对称性扣1分）

（3）根据题意，把x=±2.6，代入解析式，得y=4.31

∵4.31<4.5  ∴货运卡车不能通过…………………（11分）

26、（1）∵AB是⊙O的的直径，CD⊥AB，∵
[image: image65.wmf]»

BC

=
[image: image66.wmf]»

BD

∴∠A=∠2……………（3分）

又∵OA=OC　　∴∠1=∠A∴∠1=∠2即：∠ACO=∠BCD………………………（5分）

（2）解：∵AB是⊙O的直径，CD⊥AB∴CE=ED=4……………（7分）

设⊙O的半径为r,OE=OB－BE=r－2

在Rt△OEC中，
[image: image67.wmf]222
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∴AB=10……………（10分）

又CD=8，∴CE=DE=4，∴AE=8∴AC=
[image: image68.wmf]22
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………（12分）
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